

昨日是第6个世界厕所日,保洁员“离岗”一小时 如厕文明,你做到了吗?

本报讯(记者王岚 通讯员范奕齐)小窗口体现的往往是“大文明”。昨日,借第6个世界厕所日,我市城管环卫部门做了一个小小试验:选择3座人流量相对较大的公厕,让保洁员“离岗”一小时,看看公厕使用环境会有哪些变化。

位于城隍庙学街上的公厕是周边商铺及游客唯一公厕,平均日接待量在1000人次以上,周末和节假日可达2000人次,保洁员的工作非常繁重。上午10点,保洁员李登山师傅打扫完厕所,走进管理房开始一小时离岗试验,“能休息当然好,不过心里还是不踏实,我们这上厕所的人特别多。”他说。

随后一个小时里,李师傅观察到68人进入男厕,53人上女厕。一到11点,他迫不及待地拿起拖把走进了厕所。“女厕共3个蹲便器、1个坐便器,其中1个地上有纸有痰,1个蹲便器没有冲干净;男厕共5个小便器、3个蹲便器、1个坐便器,其中一个地上有痰,一个有纸扔在纸篓外面,还有一个地上有烟灰,地面还有不少脚印。”李师傅说,这个结果比他想象中要好些。“说明绝大多数市民对公厕环境是爱护的,能文明如厕。”市城管环卫部门环卫一科科长刘勇权表示。

周边商铺的黄女士说,她平时一天要上四五次,每次来都挺干净,说明保洁员打扫很及时,所以自己上厕所会尽量保持环境卫生,这也是对保洁员工作的一种尊重。

尽管市民如厕习惯有所改善,但不文明现象依然存在。海曙区北公园公厕,从10点到11点,有81人如厕。结果发现女厕有2个蹲便器大便未冲,一个蹲便器旁边有尿渍,坐便器旁地面有烟蒂和纸屑。第三卫生坐便器盖子上都是尿渍。此外,烘干器地上都是水渍,洗手台镜面也有水渍。男厕2个蹲便器虽都冲过,但没冲干净,女厕厕间内纸篓垃圾已至容量三分之

二,地上有泥泞等。另一个参与测试的海曙区法院巷公厕,如厕人数百余人,也有上述类似情况。

“从总体看,没有保洁的公厕较一个小时异味明显变重,环境变差。以上测试,既反映市民文明如厕情况,更体现出保洁员工作重要性和辛苦。”刘勇权介绍,目前我市的环卫公厕保洁标准堪称严厉,要求厕内环境整洁无异味,厕位无积垢无污物,地面无垃圾无积水。“这就要求保洁员保持一种随时查看、随时作业的状态,才能保证如厕环境维持在相应水准。”他同时呼吁广大市民能摒弃如厕陋习,共同创造良好如厕环境。

厨余垃圾化身有机肥

慈溪坎墩垃圾分类处理有妙招

本报讯(记者陈章升 通讯员余聪波 施国军)厨房产生的剩菜残羹,菜市场废弃的蔬菜瓜果,这些常见的厨余垃圾被运往垃圾资源化利用站后,经过专业处理化身有机肥,“反哺”土壤,栽培出果蔬作物。今年,慈溪市坎墩街道试点厨余垃圾成肥项目,取得了明显成效。

坎墩街道采用“政府+市场”运作模式,引进专业垃圾分类机构,实施从源头分类到末端处置一条龙市场化外包服务,并投资100万元新建垃圾资源化利用站,完成了从前端宣传引导、基站布点—中端垃圾分类、收运—末端餐厨垃圾成肥、可回收垃圾再利用等一整套工作体系和流程。

坎墩垃圾资源化利用站内有台大型厨余垃圾处理机。机器一

头是接料区,“吞吐”废弃的厨余垃圾;另一头是出口,加工后的有机肥被直接装入编织袋。“加工有机肥的原料主要来自菜市场、超市以及居民生活中产生的可腐垃圾。”街道环卫站负责人告诉记者,目前,每天约有1.5吨厨余垃圾被运到站里处理,通过人工二次分拣剔除其他垃圾后,这台机器能产出近0.5吨有机肥。

这些有机肥看似不起眼,却是许多坎墩人眼中的“香饽饽”。除了赠送当地农户试种蔬菜、花草外,工作人员还将其封装入袋附上花籽,在垃圾分类、“五水共治”等公益活动中分发给居民们。“3个月来,我们从站里运来了60多袋有机肥,用于植物栽培,试种效果不错!”添尚锦花卉农场负责人房素文说。

人人争当守护员

昨天,由慈溪市交通集团、市航公益服务中心共同发起的公交车设立“守护员专座”、倡导“人人争当守护员,守护司机安全,就是守护全车乘客的安全”的公益活动拉开序幕。图为志愿者正在公交车上张贴“公交守护员专座”标语。(林松根 严龙 摄)



交通事故调解 受阻于100元赔偿差额

道路交通事故损害赔偿救助金助力化解纠纷

本报讯(记者董小军 通讯员路余 杨昭)近日,慈溪市人民法院首次借力该市的道路交通事故损害赔偿救助金,成功促成了一起交通事故赔偿案的当事人达成调解协议。

去年1月5日,王某驾驶三轮摩托车与徐某驾驶的小轿车发生碰撞,造成王某受伤和两车损坏。当地交警部门经调查认定,双方对事故承担同等责任。之后,徐某对该车作了维修,保险公司向徐某支付了约6万元保险赔偿款,并取得了向王某追偿的权利。在此之前,王某也就自己的损失提起诉讼,法院受理后确定保险公司应支付5300元。

由于此案事实清楚,且双方都表示愿意接受调解,因此,审法官认为可以顺利解决,但没想到卡在100元的赔偿差额上。原来,原告保险公司的索赔数额与被告王某愿意赔偿的数额相差100元,双方僵持不下,谁也不愿退让。原告保险公司认为其对赔偿数额已作出足够让步,按照规定和理赔流程

无法再作退让,而被告王某则称其经济能力有限,坚持自己所主张的赔偿数额。

在这种情况下,审法官引导当事人向当地道路交通事故损害赔偿救助金提出申请,要求补偿100元救助金,成功促成了该案的解决,这也是救助金今年设立后所解决的首个案件。

据介绍,在一些道路交通事故赔偿案中,因为各种原因,双方当事人不愿在赔偿数额上妥协,即使差额很小,都将导致案件的调解陷入僵局,甚至使矛盾冲突升级。为此,慈溪市人民法院向当地保险协会提出建议,建立了道路交通事故损害赔偿救助金,作为完善和建立多元化化解道路交通事故纠纷的一种探索。根据该资金的管理办法,当地法院审理的涉及道路交通事故的诉讼案,在调解过程中,对标的金额差距不大、经过救助后可促使双方达成协议案件,可引导当事人提出要求救助的申请,从而促进纠纷的完全解决。据了解,该救助金的最高申请额为2000元。

流感高发期到,疫苗“一针难求”

市民欲接种前最好先咨询一下有无疫苗

说说身边事 给你提个醒

本报讯(记者陈敏)每年入冬前后,李先生都会去接种一针流感疫苗。近日,他来到华慈医院接种,不想却被告知疫苗早已断货。李先生又连跑附近的三家社区卫生服务中心,都被告知无疫苗可接种。

接种流感疫苗碰壁的并非只有李先生。各接种点提醒广大市民,为防跑空趟,接种疫苗前,最好先咨询一下接种点有无疫苗。

记者从华慈医院了解到,自10月30日开始,该院的流感疫苗就处于断货状态。同样,明楼社区卫生服务中心相关负责人告诉记者,9月28日,该服务中心进一批流感疫苗,有100来支;11月8日,进到第二批流感疫苗,共150支。这些数量的疫苗远远解决不了居民的需求,进货不久这些疫苗就一支不剩,可是仍然天天有居民前

来要求接种疫苗。

其实,流感疫苗紧缺的不仅仅是宁波,在全国其他城市,流感疫苗也是“一针难求”。据了解,今年以来,由于三家主要疫苗生产企业前三季度国内流感疫苗批签发总量为735万支,较往年同期1457万支下降近50%,供需缺口明显。

造成流感疫苗紧缺,还有一个原因就是今年打疫苗的市民比往年多了。随着预防接种意识的提高,更鉴于去年末的那波流感高峰,今年很多人未雨绸缪,早早计划去打流感疫苗。

不过,记者在采访中了解到,四价流感病毒裂解疫苗已经在宁波陆续上市。这次上市的是成人剂型的疫苗,用于预防3岁及以上人群流感病毒的感染,这是我国首个获批上市的四价流感病毒裂解疫苗。据悉,此次获批上市的四价流感病毒裂解疫苗,可以预防由四种流感病毒亚型引起的流感。价格为128元/支,加上接种服务费28元/支,总费用为156元/支。遗憾的是,四价流感病毒裂解疫苗仍然缓解不了疫苗紧缺的现状。

办证再也不怕忘带身份证

本报讯(记者徐欣 通讯员张昊桦 杨照瑾)办理护照的时候,发现忘带了身份证怎么办?日前,在阿拉警察APP上推出的电子证照卡包功能,方便地帮助市民破解了这一难题,只需扫一扫“阿拉警察”绑定的电子证件二维码,就可以在现场把身份证打印出来。

近日,在宁波大学就读的周同学到江北户证中心窗口办理护照时,发现自己的身份证放在家中忘带了。现场的窗口民警在交谈过程中得知周同学曾在支付宝上

认证过身份信息,马上指导周同学下载了阿拉警察APP,采用支付宝上认证过的居民身份证照片成功在阿拉警察APP进行了身份认证,并通过电子证照管理系统扫一扫周同学电子证照卡包中的二维码,将周同学的身份证打印出来,让周同学实现了真正的“最多跑一次”。

除了身份证,阿拉警察APP推出了居住证、驾驶证、行驶证、户口本等越来越多的证件电子版,将服务做到与时俱进。



窗口民警展示电子证照卡包功能。(徐欣 张昊桦 摄)

安全头盔护安全



鄞州交警大队城区三中队近日在幸福苑社区举行“安全头盔护安全”头盔发放活动,近百名电动车车主佩戴上新款的安全头盔。据介绍,由于部分电动车车主安全意识薄弱、车速超控,导致交通事故频发,其中很多人没有佩戴安全头盔。交警部门希望广大电动车车主能自觉佩戴安全头盔。(丁安 杨国平 摄)

电动车安全头盔应自觉佩戴

凌义斌

达精工智能科技有限公司近日向全镇5000多名在册的电动车车主捐赠了总价20万余元的安全头盔。记者了解到,咏归路周边老旧小区众多,水产、蔬菜门店等业态集中,一直是管理难点区域,相关部门对此进行多次整治,但乱象反复回潮,整治效果不佳。

为了形成一个长效的管理机制,城管部门将在道路两侧安装摄像头,对沿街商铺乱倒污水、乱扔垃圾、占道经营的行为及时取证并进行处罚。

发现身边文明或不文明,请您通过以下方式反映:

- 1、拨打热线81850000
- 2、微信搜索“nb81850”,关注后直接留言
- 3、登录中国宁波网民生e点通。

交通事故时,头盔可以有效地保护头部。因为头盔光滑的半球性,可使冲击力分散并吸收冲击力。如果不佩戴头盔,一旦出事,人便会直接接触地面,人的头部结构特点决定,一旦受到撞击,极易形成挫伤,轻则脑震荡,重则死亡。很多电动车车主不愿意佩戴头盔,只考虑了不方便,却没有意识到危险性。

无数个血淋淋的案例告诉我们,驾驶电动车佩戴安全头盔是多么重要,这是对自己生命负责,也是对家庭负责。但愿佩戴安全头盔成为每个电动车车主的自觉行为。同时,希望交警能经常督促驾乘人员佩戴安全头盔。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com)

海曙多部门合力整治咏归路乱象

连续报道

本报讯(记者傅钟中 实习生林梦佳)近日,本报和中国宁波网、甬派曝光海曙咏归路上存在的乱象后,各相关部门马上开始整治行动。

11月11日下午,宁波市城管局和海曙区政府召集属地街道及相关职能部门进行会议部署,决定从11月12日起开展专项整治行动。11月13日上午,属地南门口街道会同城管、市场监管、公安、社区等

部门,再次召开了专项整治协调推进会。

11月13日下午,交警部门对咏归路(苗圃路到大卿桥)原先设置的软隔离桩进行拆除,增设机非隔离护栏。为了方便附近居民停放非机动车,城管部门已经在部分人行道上划线设置非机动车停放区域。本周,城管部门还将把原先人行道上设置的隔离栏进行修复并加固加高,并对一些非消防通道缺口进行封堵。

除了改造硬件设施之外,公安、城管、市场监管等部门表示,他们还将按照马路市场出现的规

律,加强对咏归路上违法违规行为的治理,对店面高音喇叭噪声扰民行为加强巡查并及时处置;对咏归路上乱停的车辆进行抄告和拖离;严管重罚道路两侧的无证流动摊贩以及乱倒污水的行为;依法查处涉及无照和超范围经营的商户。

记者了解到,从本次整治行动开始,各执法部门已拖离“僵尸”非机动车6辆,查处无证经营、跨门占道经营等违法行为20余起,立案2起,重点约谈严重跨门经营户7户。

属地街道加强了对咏归路街面的动态保洁力度,确保街面整洁。